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Ata da 13º (décima terceira) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 19º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 
Estado do Espírito Santo, realizada no dia 29 de abril de 2021, na sede do 
Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a 
Presidência do Vereador José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada 
a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 
Helvécio, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, Júlio César Carneiro, 
Júlio César Ferreira Magalhães, Lenildo Henriques, Renildo Nascimento 
Peçanha e Paulo Sérgio de Toledo Costa. A Sessão teve início com a leitura da 
Bíblia. Em seguida o vereador secretário João Bechara Netto apresentou a Ata da 
11º sessão ordinária realizada no dia 13 de abril de 2021 lida e assinada pela 
maioria dos vereadores, foi apreciada pelo plenário a pedido do Presidente José 
Lima, seguiu em votação única sendo aprovada à unanimidade. O Vereador João 
Bechara deixou um registro de pesar e um minuto de silêncio pelo falecimento de 
algumas pessoas: a senhora Edilma da Siva Rocha mãe do ex-vereador Rogério da 
Silva Rocha, do senhor Ademir Coutinho conhecido como Mimi, a jovem Rosiani 
Tófano filha do senhor Meleleu, o senhor Fernando Calixto, André morador de 
Anchieta e o o cunhado do vereador Bibico (Lucimar) todos vítima do Corona vírus, 
a senhora Maria Fabiana e Aridi França Fernandes moradoras da Graúna faleceram 
de morte natural. O vereador João Bechara Netto solicitou a Presidência à 
inclusão na pauta da presente sessão o Requerimento de Informação Nº 01/2021 
sobre a distribuição do kit merenda escolar, o pedido do Requerimento seguiu em 
apreciação pelo plenário sendo aprovado à unanimidade. Após iniciou-se a leitura do 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 49/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboração 
de projeto, a fim de que seja terminado o projeto Calçadão do Bem no bairro Rosa 
Meireles, neste Município. Autoria: Vereador Antonio Carlos Helvécio. Indicação 

$ Nº 50/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha 

  

Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 
para que viabilize estudos e elaboração de projeto, a fim de que seja construído um 
campo de futebol Society com grama sintética, cobertura, vestiário, iluminação e 
uma praça no bairro Vargem Grande, neste Municipio. Autoria: Vereador Antônio 
Carlos Helvécio. Indicação Nº 51/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria 
Municipal de educação, para que viabilize estudos e elaboração de um cronograma, 
a fim de que se realize uma reforma na EMUEF Irmãos Kennedy, no bairro Palmital, 
neste Município. Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 
52/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, 
que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para 

| que viabilize estudos e elaboração de projeto, a fim de aquisição de um terreno para 
| construção de uma Unidade Básica de Saúde, na localidade de Córrego do Ouro, 

neste Município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 53/2021. 
| > Ementa: INDICO ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Itapemirim, Dr. Thiago 
| Peçanha Lopes, a necessidade e conveniência de através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, viabilizar o término da construção da Quadra poliesportiva na localidade 
Brejo Grande do Sul, neste município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques.    
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Indicação Nº 54/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 
Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Saúde, 
para que viabilize estudos, a fim de que seja reativada a Unidade Básica de Saúde 
do bairro Santo Amaro, neste Município. Autoria: Vereador Antônio Carlos 
Helvécio. Indicação Nº 55/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de 
Saúde em conjunto com a Secretaria de Obras e Urbanismo, para que viabilize 
estudos, a fim de que seja construída uma Unidade Básica de Saúde no bairro 
Limão (conhecido como Beira Rio), neste Município. Autoria: Vereador Antônio 
Carlos Helvécio. Indicação Nº 56/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Thiago Peçanha Lopes, para que através da Secretaria de Obras e 

* Urbanismo, elabore estudos e projeto, a fim de viabilizar a Construção de uma 
uadra Poliesportiva, na localidade de Sapucaia, neste Município. Autoria: 

Vereador Alcione de Amorim Gomes. Indicação Nº 57/2021. Ementa: INDICO ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto 
à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilze estudos e 
elaboração de projeto, a fim de viabilizar pavimentação asfáltica na localidade de 
Garrafão, iniciando próximo à residência do Sr. João Luiz, e finalizando próximo ao 
Carvalho Gás (com extensão aproximada de 600 metros),neste Município. Autoria: 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, a fim de viabilizar a pavimentação 
asfáltica da via rural que se inicia na localidade de Brejo Grande no Norte (próximo 
Vereador da Costa Rocha. Indicação Nº 58/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à ao 
Campo de futebol do Botafoguinho), finalizando na localidade de Rio Muquí (próximo 
a residência do Sr. Altair Moté), neste Município. Autoria: Vereador Erasto da 
Costa Rocha. Emenda Modificativa Nº 01/2021. Emenda: Emenda Modificativa ao 
Artigo 6º do Projeto de Lei nº 009/2021 que “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 
ADICIONAL DE PERICULOSIDADE AOS GUARDAS LEGISLATIVOS MUNICIPAIS 
PERTENCENTES AO QUADRO PERMANENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPEMIRIM NOS TERMOS EM QUE ESPECIFICA” Autoria: Mesa Diretora 
Vereadores José de Oliveira Lima, João Bechara Netto e Paulo Sérgio de 
Toledo Costa. Requerimento de Informação Nº 01/2021. Ementa: 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO, a fim de discussão e consequente aprovação 
em Plenário, na forma regimental, à Exma. Sra. Secretária Municipal de Educação, 
Viviane da Rocha Peçanha Sampaio, acerca da não distribuição regular da Merenda 
Escolar às famílias dos alunos da rede pública municipal de ensino, desde que se 
iniciou a crise sanitária pelo Coronavírus (COVID-19). Autoria: Vereador João 
Bechara Netto. O Requerimento seguiu em apreciação e discussão única. 
Vereador João Bechara: Disse que o requerimento estaria complementando uma 
solicitação do vereador Paulo Sérgio em forma de indicação para que a secretaria 
de educação se organizasse e distribuísse a merenda escolar conforme lei federal e 
também estaria complementando o pedido de informações dos questionamentos 
feitos pela Comissão Permanente de saúde e educação e assistência social da 
Casa. Vereador Júlio César Carneiro se manifestou e disse acompanhar o 
vereador João Bechara em relação ao requerimento acima citado, pois precisam 
de respostas para o condicionamento da merenda e dada à pauta aproveitou a 

E oportunidade para cobrar do Executivo e da nova secretaria de educação 
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informações sobre a questão do transporte escolar para os alunos universitários que 
fazem faculdade em outros municípios como Cachoeiro e Vitória, disse ter sido 
procurado por muitos alunos principalmente da área da saúde, pois alguns 
conseguem ter aulas on-line e por força de um decreto Estadual foi permitido que os 
alunos da saúde mantivessem as aulas práticas presenciais por necessidade do 
momento da pandemia. Vereador Alcione de Amorim cumprimentou a todos 
concordou com a fala dos vereadores João Bechara e Júlio César Carneiro sobre a 
falta dos transportes escolares e também estava recebendo reclamações pela falta 
de transporte escolar. Vereador Antonio Carlos cumprimentou a todos, concordou 
“com a fala dos vereadores João Bechara e Júlio César Carneiro, pois querem 
transparência e esperam uma explicação por parte do executivo e da secretaria de 
educação aos alunos que necessitam de transporte escolar para cursar a faculdade. 
Vereador Paulo Sérgio Cumprimentou a todos disse ter sido procurado por vários 
alunos e ter feito contato com a secretária de educação e pediu que empreendesse 
esforços para resolver o problema do transporte escolar, e segundo a secretária 
suspendeu o transporte escolar de acordo com o decreto, o vereador Paulo Sérgio 
solicitou que a secretaria de educação que procurasse a secretaria de saúde e 
juntas resolvessem o problema, finalizou parabenizando os vereadores que se 
manifestaram sobre o assunto. O Requerimento de Informação Nº 01/2021 seguiu 
em votação única, sendo aprovado à unanimidade. O Presidente José Lima disse 
que a cobrança do transporte escolar para os universitários está sendo para todos 
Os vereadores, concorda ser um momento difícil, mas está fazendo muita falta e não 
podem deixar passar em branco, relatou a importância da formação dos estudantes 
na qual o Município começa a desenvolver e de igual forma a questão do 
requerimento da merenda escolar, portanto existem muitas famílias passando por 
dificuldades e os vereadores são abordados nas comunidades em relação a esse 
assunto e precisam de respostas para a sociedade; mencionou sobre a prorrogação 
do contrato dos salva-vidas para mais um mês. Vereador João Bechara disse ter 
recebido informações de alunos em relação ao transporte universitário, um grupo de 
meninas que estudam odontologia na Multivix em Cachoeiro de Itapemirim que não 
estão tendo transporte universitário, e para a faculdade Pitágoras em Guarapari está 
tendo van, pois uma aluna é filha de um “peixe grande” de dentro da prefeitura e 
estuda na Pitágoras em Guarapari, por causa de uma pessoa que tem as costas 
quentes na prefeitura tem transporte para Guarapari e Cachoeiro não tem. Vereador 
João Bechara disse que está faltando bom senso, pois a administração tem que ser 
para todos, não se pode penalizar todo grupo de alunos porque na eleição 01 (um) 
não votou no “cara”, considera faltar maturidade no gestor nesse sentido: Relatou 
que o grupo de estudantes de odontologia da Multivix que não estão tendo 
transportes escolar procuraram a secretaria de educação, eles encaminharam esse 
grupo para a vigilância, a vigilância falou que por eles estaria tudo “ok” O transporte, 
Oo grupo de alunos retornou na secretaria de educação que os encaminharam para a 
Câmara para ser autorizado, vereador João disse que a secretaria de educação 
está empurrando com a barriga, pois é competência e atribuição dos mesmos a 
liberação do transporte universitário, só falta falar que a Câmara tem que fazer uma 
lei para autorizar o transporte universitário. Vereador João Bechara pediu que 
tivessem mais responsabilidade com os estudantes que estão querendo um futuro 
melhor para não ficar dependendo de prefeitura, querem ser independentes e terem 
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emprego digno, não querem ficar com pires na mão batendo no gabinete do prefeito 
pedindo emprego e sim dignidade e direito, querem o transporte universitário para 
concluir seus estudos, inclusive muitos concluem e está indo embora de Itapemirim, 
pois é uma cidade que não tem oportunidade para pessoas sérias, competentes, 
honestas e de bem, finalizou deixando sua reivindicação em tom de desabafo, pois 
infelizmente o município está indo de mal a pior. Vereador Júlio César Magalhães 
disse que um amigo de Itaipava tem reclamado sobre o transporte escolar para os 
universitários e precisava dá uma resposta, disse que a Luciene e Viviane da 
secretaria de educação de Itapemirim são pessoas extremamente competentes e 
terão o que falar depois do esclarecimento do vereador João Bechara que 
considerou importante. Mencionou sobre o PNAE e a merenda escolar, pediu 
empenho para que a reivindicação dos vereadores Paulo Sérgio e João Bechara 
pudesse ser resolvida e as pessoas receberem os alimentos. Vereador Paulo 
Sérgio ficou surpreso com a fala do vereador João Bechara quando disse que 
estava tendo ônibus para a faculdade Pitágoras, porquanto teria procurado a 
secretaria de educação para tentar resolver de alguma forma a situação dos alunos 
e obteve a resposta que não estava sendo permitido o transporte, e considerou uma 
injustiça muito grande se estiver tendo para a faculdade Pitágoras e não para outras, 
disse que iria retornar a secretaria de educação e saber o motivo pelo qual estariam 
atendendo a uma faculdade e outra não, e em momento nenhum duvidou da palavra 
do vereador João Bechara. O Presidente José Lima lembrou aos vereadores do 
convite de visitarem as repartições públicas. Vereador Antônio Carlos disse ter 
ficado surpreso também sobre a van que estaria levando alunos para a faculdade 
Pitágoras em Guarapari, considerando como injustiça e irão cobrar. O Presidente 
José de Oliveira Lima agradeceu todos os presentes e não havendo mais a tratar 
declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

Paulo Sérgio & Tolêdo Costa 
Vice-Presidente 
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